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ZPRAVODAJObec Baška Vás zve na tradiční ,,tříkrálový“ 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
(pouze neregistrovaní hráči, kategorie dospělí a děti) 
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________________________________ 
Startovné: 200,- Kč, studenti 100,- Kč (v ceně klobása/párek a nápoj) 

Přihlášky: do 4. 1. 2026 na email: martinogoralek@seznam.cz 
        (jméno, příjmení, datum narození, studenti kopii průkazu o studiu)                                   
   

Rozhovor  
s Veronikou Číp 
Lachovou 

čtěte na str. 14

Zveme na další 
Tříkrálový turnaj 
ve stolním tenise 

čtěte na str. 26
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Přivítali jsme naše 
nejmenší občánky

čtěte na str. 3

Půlnoc odnesla starý čas 
ticho se rozprostřelo –
ostré čisté –
nový rok se ohlásil
Stojíme na prahu 
prázdná stránka
bílé plátno
v kapsách jen naděje
a klíč k neznámým dveřím

Co přinese?
Barvu příštích dní neznáme 
tušíme nový začátek –
přijměme co přijde 
s otevřeným srdcem
Ať je ten nepoznaný čas 
smělý a láskyplný …

Dajana Zápalková

Nový rok – nová šance
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Rok 2025 se tiše 
uzavřel a  zanechal za 
sebou stopu událostí, 
které se otiskly do pa-
měti světa i  naší obce. 
Když se ohlížíme zpět, 
vidíme mozaiku všed-
ních i výjimečných oka-
mžiků – radostí, staros-

tí, práce i naděje. Čas plyne neúprosně, ale 
právě v těchto zastaveních nacházím smy-
sl kronikářského zápisu.

Svět kolem nás nezůstal v  klidu. Rok 
přinesl pokračující nejistoty, obavy i nové 
výzvy. Události daleko za hranicemi naší 
obce zasahovaly do našich domovů pro-
střednictvím obrazovek a  zpráv. Války, 
migrace, klimatické změny i proměny spo-
lečnosti – to byla témata, která se dotýka-
la každého z nás, ať už přímo či nepřímo. 
Přesto však platí, že život v  obcích plyne 
především v rytmu každodennosti – v prá-
ci, setkávání, sousedských rozhovorech 
i  společných akcích. Právě v  těchto zdán-
livě malých chvílích se rodí to podstatné: 
pocit sounáležitosti a domova.

Následující řádky jsou pokusem zachy-
tit, jaký byl rok 2025 v obci Baška – tak, aby 
jednou mohly vypovědět, jak se nám zde 
žilo, z čeho jsme se radovali i s čím jsme se 
potýkali.

Začátek roku v obci tradičně patřil spo-
lečenským setkáním. Občané se potkávali 
na plesech a  bálech, kde nechyběla hud-
ba, tanec a  dobrá nálada. Ani děti nezů-
staly stranou – svůj svět barev a  radosti 
si užily na Dětském karnevalu. Bujaré ve-
selí panovalo také v  Hodoňovicích při 

tradičním Masopustu, který se postupně 
stal vyhledávanou akcí nejen pro místní, 
ale i pro návštěvníky z celého regionu.

V  průběhu roku následovala řada dal-
ších významných událostí, ať už pořáda-
ných samotnou obcí Baška nebo místními 
spolky. Za zmínku stojí zejména Pomláz-
ková zábava v režii místních zpěváků, Den 
obce Baška, kde občané přijdou fandit 
svým blízkým na fotbalových utkáních, 
zhlédnou vystoupení místních i  přespol-
ních umělců, občerství se ve stáncích, 
které si pod svá křídla vzaly místní spolky. 
Mezi tradiční a oblíbené akce patřilo také 
Pálení čarodějnic, turistický pochod „Oko-
lo Bašky cestička“, Dětský den, Pohádkový 
les, Retro Open Air, GulášFest, hodoňovic-
ký Krmáš i tradiční Pečení. To vše byly chví-
le, na které se občané Bašky i lidé z blízké-
ho okolí těšili a  které rády navštívily celé 
rodiny. Vrchol společenského života roku 
v  obci pak tradičně patří Rozsvěcování 
vánočního stromu se všemi zvyky a nále-
žitostmi, které k tomuto krásnému setkání 
patří. Rok byl definitivně uzavřen silves-
trovským fotbálkem a  oblíbeným „Výpla-
zem na Monte Čupelo“, kde lašský král pře-
je všem shromážděným pohodový vstup 
do nového roku už v pravé poledne !

Uplynulý rok byl v obci Baška mimořád-
ně bohatý na investiční akce. Výraznou 
proměnou prošla dětská hřiště ve všech 
částech obce – celkem byla opravena čty-
ři hřiště a  jejich obnova přesáhla částku 
1,2 milionu korun. Tyto úpravy přinesly 
bezpečnější a  příjemnější prostředí pře-
devším pro děti a  jejich rodiny. Mezi dal-
ší významné realizované projekty patřila 

rekonstrukce hasičské zbrojnice v  Bašce, 
zaměřená na vnitřní úpravy, vybudování 
nových autobusových zastávek v  centru 
obce, chodníku na Malé Bašce a  úprava 
promenády v  prostoru u  restaurace Kot-
va. Významnou stavbou byla také výměna 
oken a  zateplení budovy Mateřské školy 
Baška. Zvláštní radost přineslo dokončení 
I. etapy cyklostezky z Frýdku-Místku k láv-
ce u nádraží v Bašce, která představuje dů-
ležitý krok ke zlepšení bezpečnosti a pro-
pojení regionu pro cyklisty i pěší.

Na realizaci většiny těchto investičních 
akcí se podařilo využít dotačních prostřed-
ků z  Integrovaného regionálního operač-
ního programu (IROP), jejichž celková výše 
dosáhla téměř 29 milionů korun. Při pohle-
du na rozsah uskutečněných projektů je 
potěšující, kolik se podařilo v  uplynulém 
roce pro občany vykonat.

V  oblasti školství došlo v  uplynulém 
roce k významné změně v podobě jmeno-
vání nové ředitelky Základní školy v Bašce. 
Od této změny si obec slibuje pokračová-
ní v  dosavadních vynikajících výsledcích 
jak ve vzdělávání, tak ve sportu, na které 
může být škola i obec právem hrdá.

Naši žáci jsou budoucností obce, a proto 
si zaslouží podporu, péči a  důvěru. Právě 
do mladé generace vkládáme naději, že 
jednou jako dospělí budou dál rozvíjet 
naši krásnou obec, zakládat nové rodiny, 
stavět své domovy a  podílet se na tom, 
aby Baška zůstala místem, kde se žije pří-
jemně a bezpečně a kam se lidé rádi vra-
cejí.

Dajana Zápalková, 
kronikářka obce Baška

Informujeme…
Obec Baška oznamuje obča-

nům, že je aktuálně volný sociál-
ní byt o dispozici 2+kk s celkovou 
výměrou 45,5 m². Byt se nachází 
v  Kunčičkách u  Bašky v  budově 
č. p. 28. 

Tento byt slouží k  podpoře 
osob a rodin v nepříznivé sociální 
situaci. Cílem sociálního bydlení 
v  obci Baška je zajistit důstojné 
a dostupné bydlení těm, kteří se 
z různých důvodů ocitli v bytové 
nouzi nebo mají ztížený přístup 
na běžný trh s  bydlením. Pro-
nájem sociálního bytu je určen 

minimálně pro dvě a maximálně 
pro tři osoby, které splňují sta-
novené podmínky pro přidělení 
tohoto bydlení. Další informace 
poskytne pověřená pracovnice 
obecního úřadu v úředních hodi-
nách nebo na tel. čísle 558 445 
220.

Podání žádosti:
Zájemci o  přidělení sociálního 

bytu mohou podat písemnou žá-
dost. 

Martina Smetana Myšinská, 
referent

Ohlédnutí kronikářky obce Baška  
za rokem 2025
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Výměna poškozeného vodoměru se 
prodraží. Buďme odpovědní od prvních 
dnů, kdy dorazí noční a ranní mrazy. Pro-
veďme potřebná opatření!

Ostrava – 10. 12. 2025 – Výměna poško-
zeného vodoměru se prodraží. Buďme od-
povědní od prvních dnů, kdy dorazily noční 
a ranní mrazy. Proveďme potřebná opatření! 
Když klesnou venkovní teploty pod nulu, je 
kromě pečlivého zazimování zahrady, domu 
a veškerého venkovního vybavení nutné se 
zaměřit také na to, jak zajistit před mrazem 
domovní vodoměr. Zabráníme tak jeho po-
škození. Tím, že tyto záležitosti nepodce-
níme, se vyhneme nepříjemným situacím, 
které mohou mít kromě našeho pohodlí 
a poškozeného majetku nepříjemný dopad 
také na peněženku.

Během loňské zimy bylo nezbytné řešit 
případy poškozených vodoměrů vlivem 
mrazu ve 205 případech. Nejméně jich bylo 
na Opavsku (30), nejvíce na Frýdecko-Mís-
tecku včetně Třinecka (75) a  na Karvinsku 
(53). Meziročně se jednalo o výrazný nárůst 
případů, protože předchozí zimu se muselo 
vyměnit 104 vodoměrů poničených mra-
zem – nejvíce jich bylo na Frýdecko-Mís-
tecku včetně Třinecka (40), na Karvinsku 
a  Opavsku bylo těchto případů podobné 
množství (28, 23). Nejméně případů bylo za-
znamenáno na Novojičínsku (13).

Co je nutné s ohledem na zabezpečení vo-
doměrů podniknout, do značné míry závisí 
na tom, kde je dané zařízení umístěno. „Po-
kud je vodoměr umístěný ve venkovní šachtě, 
je potřeba zkontrolovat spolehlivé uzavření 

tak, aby nedocházelo k  neúměrnému pro-
chlazování jejího vnitřního prostoru. Pokud se 
potrubí a  vodoměr nacházejí v  hloubce, kde 
mohou zmrznout, je potřeba zajistit poklop te-
pelnou izolací. Použít je možné například po-
lystyren nebo minerální izolační vatu – nikoliv 
ale skelnou,“ vysvětluje vedoucí oddělení vo-
dovodů SmVaK Ostrava Roman Bouda. 

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř domu, 
chaty, chalupy nebo jiné nemovitosti, je ne-
zbytné zabránit vystavení vnitřní instalace 
a vodoměru účinkům mrazu například vněj-
ší tepelnou izolací. Je potřeba také prověřit, 
jestli nemůže mrazivý vzduch pronikat k vo-
doměru například sklepním oknem, což bývá 
často opomíjené citlivé místo pro tento typ 
havárií. Teplota v  daném prostoru se musí 
dlouhodobě pohybovat nad bodem mrazu. 
Potrubí vnitřních rozvodů je žádoucí obalit 
izolačním materiálem. „Chaty a  chalupy, kte-
ré nejsou v  průběhu zimy obývané, jsou velmi 
často místem, kde dochází k  havarijním situa-
cím. Vodoměr zamrzne, dojde k jeho poničení, 
ale důsledky v podobě vytopeného prostoru se 
projeví až poté, kdy mráz povolí. Lidé potom 
přijíždějí po zimě do svých objektů, kde je čeká 
nemilé a nákladné překvapení,“ říká Bouda.

K  poškození vodoměru může dojít také 
v  případě, když se někdo snaží zamrzlou 
vnitřní instalaci včetně vodoměru rozmra-
zovat vysokou teplotou – například horko-
vzdušnou pistolí nebo otevřeným ohněm. 
Tento extrémní zásah většinou vede k tomu, 
že vodoměr zůstane nefunkční a  je nutné 
ho vyměnit. Poškození plastových částí za-
řízení vysokou teplotou je zjistitelné po jeho 

demontáži. Těmto rychlým a radikálním ře-
šením se rozhodně vyhněme, přinesou vždy 
víc škody než užitku.

Všechny vyjmenované případy poškození 
vodoměru mají negativní finanční dopad na 
zákazníka, od něhož SmVaK Ostrava násled-
ně vyžadují náhradu škody spočívající ve vý-
měně poškozeného zařízení. Odběratelé to-
tiž odpovídají za jeho zabezpečení. Škodná 
částka se odvíjí od aktuální prodejní ceny 
daného typu vodoměru a času potřebného 
pro jeho montáž. Průměrně může jít zhruba 
o 2 000 korun.

Před zamrznutím je nutné chránit také vo-
dovodní přípojku. Základním faktorem je 
to, aby byla dodržena takzvaná nezámrzná 
hloubka, kdy se doporučuje jako minimál-
ní krytí potrubí jeden metr, ve zpevněných 
plochách až 150 centimetrů. Kritickým mís-
tem jsou místa venkovních uzavíracích ar-
matur, místa se sníženým krytím (například 
přechody vodních toků) nebo souběhy s po-
trubím dešťových kanalizací.

Mgr. Marek Síbrt, mluvčí, Severomoravské  
vodovody  a kanalizace Ostrava a.s.

Rok utekl velmi rychle a opět jsme v sobo-
tu 22. listopadu 2025 vítali nové občánky.

Dětičky, jejich sourozence a rodiče uvítala 
krásně nazdobená školní jídelna v Základní 
škole. Balónky vykouzlily úsměvy nejen dě-
tem a krásné květinové vazby nás přenesly 
zpět do léta.

Po krátkém úvodu předsedkyně sociální 
komise Radky Růžičkové Bialé zarecitovali 
naši žáci pod vedením paní učitelky Tepero-
vé krásné básničky a jejich zpěv se nesl celou 
školou. Starší bráškové a sestřičky si zvědavě 
prohlíželi školu, do které budou za pár let 
směřovat jejich kroky. Naše nová knihovnice 

Katka pozvala děti i rodiče do knihovny, kde 
probíhají přednášky, akce a workshopy pro 
všechny občany – od nejmenších z nás, ale 
i větších dětí až po seniory.

Starosta obce Tomáš Břežek přivítal ob-
čánky krásným projevem a  poté nastalo 
slavnostní podepisování rodičů do pamětní 

Oznamujeme občanům, že s  účinností 
od 1. ledna 2026 se mění ceny vodného 
a stočného v obci Baška.

Severomoravské vodovody a kanaliza-
ce Ostrava a.s. schválily na základě usne-
sení představenstva akciové společnosti 
v  souladu s  platnou legislativou nové ceny 
vodného s účinností od 1. ledna 2026 takto:

Ceny v Kč za 1 m³	�  Voda pitná (vodné)
Cena bez DPH	�  66,15 Kč
Cena včetně DPH 12 %� 74,09 Kč

Obec Baška navrhla a  Zastupitelstvo 
obce Baška na svém 20. zasedání dne 11. 12. 
2025 schválilo v souladu s platnou legisla-
tivou novou cenu stočného s účinností od 
1. ledna 2026 takto:

Ceny v Kč za 1 m³	� Odpadní voda (stočné)
Cena bez DPH	�  63,03 Kč
Cena včetně DPH 12 %� 70,59 Kč

Nové ceny budou uplatněny vůči odbě-
ratelům po prvním odečtu měřidel násle-
dujícím po 1. lednu 2026, popřípadě bude 
postupováno dle uzavřených smluvních 
vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.

Mrazy se blíží. Zabezpečme vodoměry  
před poškozením!

Slavnostně jsme přivítali naše nejmenší občánky

Ceny vodného a stočného v roce 2026
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knihy. Jako každý rok rodiče obdrželi od 
obce finanční dar, drobný dárek a letos i dár-
kovou tašku od knihovnice Katky. Začíná je 
učit lásce ke knížkám a čtení už od kolébky.

Po společné fotce pak někteří rodiče vy-
užili nabídky individuálního fotografování 
u paní Hanky Studnické a pak hurá domů na 
slavností oběd.

Velké poděkování za zorganizování celé 
akce patří obci Baška, obecním službám, 
Hance Studnické i týmu vyučujících ZŠ Baš-
ka, kteří se postarali o výzdobu školní jídel-
ny. Na naše další občánky se těšíme už nyní – 
příští Vítání nás čeká už v sobotu 16. května 
2026.� Radka Růžičková Bialá

předsedkyně sociální komise
Za fotografie děkujeme Hance Studnické



5

www.baska.cz 1 / 2026

Lékařka  
informuje…

… že dne 9. 1. 2025 čerpá v ordinaci 
dovolenou.

Akutní stavy ošetří MUDr. Halina Plit-
ková, Těšínská 3663, 738 01 Frýdek-Místek, 
tel. 739 371 376. �

Děkujeme za pochopení!

MUDr. Věra Žídková, Ph.D.

Vezměte brusle a vyrazte na Ostravici!

KDY?
každou neděli
od 7. 12. 2025 do 22. 2. 2026
od 14:30 do 15:30

KDE?

B
RU

SL
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Í V
E 

W
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O
D

A
RÉ

N
E�

BRUSLENÍ ZDARMA
PRO OBC� ANY BAŠKY

Woodaréna Ostravice

Půjčování i broušení bruslí je možné za poplatek.
Z bezpečnostních důvodů zanechte hokejky a puky raději
doma, jedná se o veřejné bruslení, děkujeme.

Pro vstup na bruslení zdarma budete
potřebovat předložit svůj občanský průkaz
a mít trvalý pobyt v obci Baška.

VÍCE INFORMACÍ NALEZNETE
NA WEBU
WWW.WOODARENA.CZ

Blahopřání
K dovršení významného životního jubilea blahopřejeme:

panu Miroslavu Radovi z Bašky (80 let),

paní Editě Loučkové z Kunčiček u Bašky (80 let),

paní Ingeborg Sczedroňové z Kunčiček u Bašky (85 let)

a panu Horstu Sczedroňovi z Kunčiček u Bašky (85 let).

Milí oslavenci,
z  celého srdce Vám přejeme pevné zdraví, spokojenost, lásku 

a pohodu v blízkosti těch, které máte na světě nejraději. Ať Vás i na-
dále provází radost, elán a dobrá nálada po mnoho dalších let.�

Obec Baška

Uvedení oslavenci dali redakci Zpravodaje obce Baška souhlas ke zveřejnění.
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Rádi bychom vřele poděkovali všem, kteří se svými krásnými stromky podíleli na vánoční výzdobě naší obce. Jmenovitě děkujeme:

Poděkování za vánoční stromečky v obci

Paní Ludmile Mruzkové z Bašky, která daro-
vala stromek, jenž zdobil prostory u našeho 
Obecního úřadu.

Paní Kateřině Kamerio z Pržna, která darovala 
stromek do Kunčiček u Bašky.

Panu Pavlu Klegovi z Kunčiček u Bašky, který 
daroval stromek do sousedních Hodoňovic.

Obec Baška

V  sobotu 29. listopadu 2025 se 
centrum obce Baška proměnilo 
v kouzelné místo plné hudby, vůní 
a světel. Na parkovišti za Obecním 
úřadem se konalo tradiční Rozsvě-
cování stromečku. Program nabí-
dl koncerty, vystoupení školáků 
i  slavnostní křest obecního kalen-
dáře. Vrcholem odpoledne bylo 
rozsvícení vánočního stromu daro-
vaného paní Mruzkovou.

Hudební náladu odstartovala kapela 
The Blueberiess, která svým energic-
kým vystoupením rozehřála publikum 
i  v  chladném – téměř zimním počasí. 
Krátce poté vystoupil starosta Bašky 
Tomáš Břežek, jenž ve svém proslo-
vu poděkoval všem spolkům za jejich 
práci, popřál občanům hezké prožití 
vánočních svátků a  představil nový 
obecní kalendář s názvem „I bez vody 
v přehradě se u nás žije naplno!“. Kalen-
dář, tradičně pokřtěný punčem, popu-
tuje do každé bašťanské domácnosti.

Na pódiu se střídali muzikanti i zpě-
váci – cimbálová muzika Slanina z Ko-
přivnice, děti ze ZŠ Baška s vánočním 
pásmem a  také Lašský smíšený pě-
vecký sbor Baška, který svým zpě-
vem doprovodil samotný okamžik roz-
svícení stromu. Po 17.  hodině se před 
Obecním úřadem rozzářil vánoční 

strom s  bílou hvězdou na špici. Výz-
doba byla doplněná o adventní věnec 
a fotokoutek s nápisem Veselé Vánoce. 
„Bylo to jako z pohádky, když se najed-
nou celé náměstí rozzářilo,“ svěřila se 
paní Jana, jedna z návštěvnic.

Nechyběla ani bohatá nabídka ob-
čerstvení. Stánky připravily místní 
spolky – od včelařů s medovými dob-
rotami, přes domácí cukroví, palačinky, 
koláče či rybí speciality, až po svařák, 
punč a vánoční ozdoby z 3D tiskárny. 
„Nejvíc mě baví, že se tu potkají všich-
ni – děti, rodiče, senioři. Je to naše 
společná oslava,“ řekl pan Petr, který si 
pochutnával na zelňačce od SDH Ho-
doňovice.

Závěr patřil kapele ECHO, která 
svým koncertem dodala akci moderní 
nádech a  rozproudila publikum. At-
mosféra byla přátelská, voňavá a plná 
očekávání blížících se svátků.

Upřímný dík patří všem, kteří se 
podíleli na přípravě, také Bašťanům, 
že přišli společně hodovat a užít si ad-
ventní čas a naladit se na klidnější notu.

„Je krásné vidět, jak se celá obec 
spojí a vytvoří něco takového – místy 
až magického,“ dodala návštěvnice 
Marie při odchodu.

David Blahut, kulturní komise
Foto: Hana Studnická

Baška se rozzářila vánočním stromečkem  
a společnou radostí
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Adventní čas letos rozzářil výjimečný vá-
noční koncert smyčcového tria Inflagranti 
a jejich hosta Romana Vojtka, který přinesl 
posluchačům nezapomenutelný hudební 
zážitek plný emocí, klidu i radostného očeká-
vání Vánoc. Elegantní spojení klasické hudby, 
filmových melodií a  populárních vánočních 
skladeb vytvořilo atmosféru, jež dokonale 
vystihla kouzlo tohoto svátečního období.

Inflagranti, známé svým osobitým proje-
vem a  schopností propojit různé hudební 

žánry, nabídlo pestrý program doplněný 
o  originální aranže tradičních koled i  mo-
dernějších skladeb. Jemné smyčce se nesly 
sálem a  vtáhly publikum do světa, kde se 
na chvíli zastavil čas. Nechyběly ani sklad-
by, které posluchači dobře znají, a  přesto 
zněly v  podání Inflagranti svěže a  překva-
pivě.

Koncert byl nejen hudebním zážitkem, 
ale i setkáním plným lidské blízkosti. Uměl-
kyně navázaly s publikem srdečný kontakt, 

podělily se o  krátké adventní myšlenky 
a  vytvořily přátelskou, téměř rodinnou 
atmosféru. Potlesk a  úsměvy v  sále byly 
jasným důkazem, že vánoční koncert Infla-
granti oslovil napříč generacemi.

Děkujeme všem, kteří se koncertu zú-
častnili a  přispěli tak k  jedinečné sváteční 
náladě. Věříme, že hudba Inflagranti se sta-
la krásnou součástí letošních Vánoc.

Kateřina Korbášová, 
kulturní komise

Jak vrátit plnohodnotný život lidem 
s autismem, mentálním handicapem 
a  chováním náročným na péči? Denní 
stacionář organizace MIKASA z.s. nabí-
zí skutečnou cestu k  soběstačnosti. Učí 
klienty nezávislosti, rozvíjí jejich sebe-
důvěru a  schopnost navazovat vztahy. 
Pracuje také na snižování četnosti či 
intenzity náročného chování. Čtěte, jak 
Mikasa mění osudy a  bojuje za to, aby 
každý klient mohl žít důstojný a  plno-
hodnotný život.

Představte si místo, kde mohou lidé od-
ložit veškerý tlak, přetvářku i obavy. Místo, 
kde jsou přijímáni takoví, jací jsou. Lidem 
ve věku 16 až 45 let, kteří žijí s  autismem, 
intelektovým znevýhodněním a  někdy se 
potýkají s  náročným chováním, je Denní 
stacionář MIKASA často jediným místem, 
kde mohou být mimo rodinu sami sebou 
a  naplňovat své potřeby. Ve stacionáři se 
učí praktickým dovednostem, které jim 
dodávají pocit sebedůvěry a  nezávislos-
ti. Společně vaří, uklízí, míchají těsto na 

dezerty nebo tvoří. Jednoduše objevují kaž- 
dodenní svět. Život se ale neodehrává jen 
mezi čtyřmi zdmi, a tak se vydávají za dob-
rodružstvím a navštěvují zajímavé atraktivi-
ty našeho kraje, prožívají kulturní události 
nebo se jen tak procházejí v přírodě. 

Na první pohled se program jeví jako 
jednoduchý, ale pro klienty může být sku-
tečnou výzvou. Nejjasněji se odráží v kon-
krétních lidských osudech. Příběh Volodi 
dokazuje, že s  důvěrou a  pochopením je 
možné snižovat i chování, které dříve okolí 

Vánoční koncert Inflagranti: Hudební pohlazení 
v čase adventu

Mikasa představuje naději – Denní stacionář 
pro dospělé s autismem, mentálním postižením 
a chováním náročným na péči
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V  uplynulých dnech se Centrum pro ro-
dinu a sociální péči z. s. přestěhovalo z os-
travských Vítkovic do centrálního obvodu, 
do areálu Městské nemocnice Ostrava. Tato 
nezisková organizace přes 30 let s lidským 
přístupem pomáhá lidem zvládat dva nej-
těžší životní úkoly – udržet pevné a  lás-
kyplné vztahy a  najít radost v  životě lidí 
se zdravotním postižením. Jeho podpora 

překračuje hranice Ostravy a  je využívána 
v Moravskoslezském kraji.

Zrekonstruovaný dům, který je novým 
sídlem pomoci, rozhodně stojí za to navští-
vit a prohlédnout si jej. Skvělou příležitos-
tí je Den otevřených dveří, který se koná  
14. 1. 2026 mezi 13. a 18. hodinou. Připrave-
ny budou zážitkové workshopy a prezenta-
ce služeb a aktivit. Děti si přijdou na své ve 

tvořivých dílnách a díky Klaunům na volné 
noze. Výborná káva a občerstvení je samo-
zřejmostí.

„Přijďte se seznámit s týmem organizace, 
poznat nové Centrum a  strávit příjemné 
odpoledne,“ zve všechny Marek Schneider, 
ředitel Centra pro rodinu a sociální péči.

„Těšíme se na vás!“

Centrum pro rodinu a sociální péči

děsilo. Voloďa je mladý muž s  atypickým 
autismem a mentálním postižením. Voloďa 
žije v  realitě, kde porozumění není samo-
zřejmostí. Pokud Voloďa nedostane to, co 
právě potřebuje, ve chvíli, kdy to potřebu-
je, reaguje náročným chováním – bouřlivě. 
Jeho tělo se napne, vydává zvuky a někdy 
škrábe, kouše či tahá pečující za vlasy. V ji-
ných chvílích je agresivní vůči sobě a opa-
kovaně bije hlavou do skla nebo stěn. Ta-
kové projevy mohou působit znepokojivě, 
ale pro něj představují jediný způsob, jak 
sdělit, že je v  tísni a potřebuje porozumě-
ní. Právě proto bývají lidé jako Voloďa často 
odsouváni stranou, mimo zrak společnosti. 
Ale Voloďa chce žít. Chce chodit ven, do ka-
várny, do lesa. Touží po vztazích, po bezpe-
čí, po důvěře. Potřebuje jen prostředí, kte-
ré na něj nebude tlačit, které ho pochopí 
a porozumí mu. Jeho příběh je jen jedním 
z mnoha, ale o to naléhavěji ukazuje, proč 
je práce stacionáře MIKASA tolik potřebná.

„Práce s  náročným chováním vyžadu-
je hluboké porozumění a  stmelený tým. 
Klient s autoagresí nebo agresí vůči okolí, 
který je v  nepohodě, potřebuje rychlou 
a  cílenou reakci, proto naši pracovníci 
využívají různé formy zklidnění. Zásadní 
však je těmto situacím předcházet. Mika-
sa si zakládá na individuálním přístupu, 
partnerství s rodinou a respektování svo-
bodné vůle klientů. K  dosažení pokroku 
využívá certifikované metody, jako je ba-
zální stimulace, Snoezelen terapie, oblíbe-
nou canisterapii, ale i  prvky behaviorální 

práce,“ doplňuje Bc. Hana Makay, vedoucí 
Denního stacionáře.

Aktivity venku jsou pro klienty nejza-
jímavější, proto náš program pravidelně 
obohacujeme o  společné zážitky pod 
širým nebem. Ať už je to opékání špekáčků, 
strašidelné halloweenské odpoledne nebo 
zářivý lampionový průvod.

Příběhy jako je ten Voloďův ukazují, jak 
zásadní roli Denní stacionář hraje, avšak 
poptávka po této podpoře už převyšuje ka-
pacity dané současným prostorem. Mikasa 
proto nese odvážnou vizi vybudovat nový, 
kapacitně příznivější stacionář, který bude 
skutečným přístavem bezpečí, porozumění 

a  přijetí. Nový prostor pro klienty má na-
bídnout relaxační místnosti pro zklidnění, 
bezbariérový přístup pro maximální nezá-
vislost a klidnou zahradu pro terapeutické 
aktivity v  přírodě. Realizace tohoto snu, 
který přinese naději dalším rodinám, závisí 
na naší společné pomoci. MIKASA inten-
zivně shání finanční prostředky pro zahá-
jení stavby a věří, že s podporou veřejnos-
ti a  partnerů se tento nový přístav pro ty, 
kteří se potýkají s neviditelnými bariérami, 
brzy stane skutečností.

Ing. Kateřina Drábová
Marketing a PR MIKASA

Tel. 601 525 328, email: marketing@mikasazs.cz
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Jste zvědaví? Nakoukněte, prosím, do 
naší skrovné malé galerie:

Ještě se někdy modlím v  tom příliš hrabi-
vém, hlasitém očistci… zněl naší knihovnou 
ve středu 12. listopadu hlas Karla Kryla, 

kterého perfektně interpretoval náš oblí-
bený Aleš Nitra. Zpívali jsme, vzpomínali 
a  troufám si říci, že to bylo celé moc fajn 
setkání.

Na vánočním tvoření nás navštívil také 
Mikuláš – rozdal nám dárečky a  dopis, 

který jsme spolu napsali, jistě zavezl až na 
samotný Boží Dar za malým Ježíškem. 

Nu, a  s  celým letošním rokem jsme se 
rozloučili ve čtvrtek 11. prosince – Zdeňa 
Viluš  I. Krulikovský, lašský král, dorazil 
i s celou svou družinou. Společně jsme díky 
jejich perfektnímu vystoupení nasáli dosy-
ta vánoční atmosféru, a to také díky super 
punči pana Zápalky.

A co nás čeká a nemine v naší knihovně 
v novém roce s krásnou šestkou na konci? 
Čtěte dále!

Copak nám to závěr roku v knihovně nadělil?

Cukroví máme jistě zdaři-
le zkonzumováno, stromečky 
opět odpočívají v garážích či ob-
lažují kontejnerová stání a naše 
knihovna na tom není jinak 
– balíme věnce, sobíky i  baň-
ky a  chystáme se na další po-
řádnou jízdu! Těšíte se? Leden 
a  únor, dva chmurné měsíce, 
kdy čekáme, až nám ty sněžen-
ky zase vykouknou zpoza (snad) 
kupek sněhu, přece nemusíme 
nutně trávit sami v příšeří; vězte, 
že naše knihovna vás tuto zimu 
věru vytáhne z  hlubin každo-
dennosti.

Začínáme aktivně už ve stře-
du 7. ledna, kdy nás podruhé 
navštíví lektor kurzů přežití To-
máš Sova s  dalším povídáním, 
ale především praktickou ukáz-
kou všeho, co potřebujete nut-
ně mít, pokud se vydáváte na 
delší túru i  v  zimních měsících. 
O  týden později, ve čtvrtek 
15. ledna, nás pak čeká náhrad-
ní termín za listopadovou před-
nášku nejen o historii porodnic-
tví – tentokráte již doopravdy 
přijede Sabina Máchová z Mu-
zea Novojičínska a seznámí nás 
s  porodními bábami, ale také 
s běžným životem ženy ve stole-

tí minulém a  předminulém. Ve 
středu 21. ledna se pak podívá-
me zase tak trochu blíže, k nám 
do Beskyd – z  nedaleké Dobré 
k  nám přifrčí Markéta Jedlič-
ková z blogu Jak ta jedle a po-
vypráví nám nejenom o výleto-
vání i spaní pod širákem s třemi 
dětmi, ale také o své první knize 
Mateřsky povolená, která před 
nedávnem spatřila světlo světa. 
Hned o den později, ve čtvrtek 
22. ledna, se bude v  knihovně 
kouzlit – s dětmi si můžete vyro-
bit masku a poté nám samotný 
Kouzelník s  velkým „K“, Jirka 
Kocich, předvede své neopako-
vatelné umění magie.

A to je jenom leden – kolega 
únor pak přinese na křídlech 
povídání Bronislavy Dudové 
o  Boženě Němcové (4. února), 
ale od Adély Klaczakové z  Mo-
bilního hospice Ondrášek se 
dozvíme také něco o  náročné, 
ale v dnešní době poněkud zá-
sadní hospicové péči (10. úno-
ra), nu a na závěr měsíce k nám 
zavítá až z  dalekého Přerova 
jeden docela opravdový indián 
– Zbyněk „Zibby“ Eller, který 
žil v  Kanadě přímo s  kmenem 
Mohawks (18. února). 

Co nás čeká a nemine nejen v zimě v knihovně

14.4. |  17:00 BESKYDSKÁ ODYSEA
Tradi čn í  hudební  nástroje  & Mar ian Fr iedl?  Peck a !

LEDEN

J
A

R
O

 V
 K

N
IH

O
V

N
Ě 7.1. |  17:00 JAK PŘEŽÍT V PŘÍRODĚ I I .

Dalš í  beseda s  lektorem kur zů  p řež i t í  Tomášem Sovou

21.1. |  17:00 JAK TA JEDLE: OD BLOGU KE KNIZE
K am na v ýlet  nejen s  dětmi  v  Besk ydech poradí  Markéta  Jedl i čková

6.2. |  9:00 ROBÁTKA & PRVNÍ KRŮČKY K HUDBĚ
Hudební  škola  Yamaha p ř inese dopoledne pro ty  nejmenší

4.2. |  17:00 BOŽENA NĚMCOVÁ
Per l i čk y  ze  ž ivota  této dámy prozradí  Bronis lava Dudová

19.3. |  17:00 BESEDA SE SCARLETT WILKOVOU
Legendární  autork a zavítá  i  k  nám do Bašk y

24.3. |  17:00 TRADICE VELIKONOC
Beseda se  Sabr inou Pas i čnykovou o místních zvycích

ÚNOR

BŘEZEN

DUBEN

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

NEZAPOMEŇTE NA REZERVACI MÍSTA
NA WWW.KNIHOVNABASKA.REENIO.CZ

Knihovna Baška

knihovna_baska
553 034 332, +420 725 324 232
knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz

10.2. |  17:00 KNIHOVNA, KTERÁ DOPROVÁZÍ
S nelehkou hospicovou péč í  nás  seznámí  Adéla  K laczaková z
Mobi lního hospice Ondrášek
18.2. |  17:00 INDIÁNEM V DIVOČINĚ
Zbyněk  “Zibby ” E l ler  nám pov ypráví  nejen o  svém ž ivotě  mezi
severoamer ick ým indiánsk ým k menem Mohawks

TIP

4.3. |  17:00 MALÝ PRINC & NEJ ČTENÁŘI
Tradi čn í  v yhlášení  NE J  č tená ř ů  naš í  k nihovny doprovodí  sv ým
liboz vučným hlasem Aleš  N itra  s  Malým pr incem

TIP

6.5. |  17:00 HITY SEMAFORU
Suchý,  Š l i t r ,  Nit ra  -  t ěš te  se  na dalš í  hudební  podvečer

KVĚTEN

ZÁVĚR KVĚTNA | 17:00 OCHUTNÁVKY ČAJE
Gentlemani  z  Dobré ča jovny FM p ř inesou moooc dobré pit í

ČERVEN

4.6. |  17:00 KRONIKY BESKYDSKÝCH DRAKŮ
Vyhlášení  Lovců  perel  doplní  Jan Tk áč  a  jeho skoro ž iv í  drá čc i

TIP

15.1. |  17:00 NEJTĚŽŠÍ HODINA ŽENY
Náhradní  termín besedy nejen o  porodnic t v í  je  tady
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Máme za sebou první semestr Virtu-
ální univerzity a těšíme se na další téma 
i nové studenty

Milé studentky, milí studenti,
první semestr naší Virtuální univerzity 

třetího věku, kterou nám poskytuje Provoz-
ně-ekonomická fakulta České zemědělské 
univerzity v Praze, máme zdárně za sebou. 
Velké i  malé testíky jsme myslím zvládli 
s přehledem a jistě se těšíte, co nám přine-
se semestr letní – nebojte, jenom biflování 
a data to dozajista nebudou!

Máváme šátečkem panu Čechurovi 
i  jeho tričku s  jablkem „The Beatles“, Vel-
kým Losinám a  všemožným 
galánům, a než si pro nás při-
jde inkvizitor Boblig z  Edel-
stadtu, předáme si ve středu 
4. února v  9:00 v  zasedací 
síni OÚ Baška naše těžce vy-
bojované první Pamětní listy. 
Jste zváni všichni – i Vy, kteří 
se dalšího semestru účastnit 
nebudete – stavte se poklá-
bosit a  vyzvednout si svou 
zaslouženou odměnu.

Ve stejný den totiž také 
startuje náš letní semestr, 
který strávíme v  přítomnosti 
jednoho z  nejgeniálnějších 
českých barokních architektů 
– Jana Blažeje Santiniho-
-Aichela, jehož příběh i  stav-
by nám přiblíží vyučující ze 
Slezské univerzity v  Opavě – 
doc.  Mgr.  Martin Pavlíček, 
Ph.D. Čeká nás dalších šest 
středečních setkání s  roze-
stupem 14 dní v zasedací síni 
OÚ Baška, ale také jeden malý 
nebo trochu větší výlet v květ-
nu tohoto roku, jehož téma si 
ještě upřesníme. Ráčili byste 
si zaletět na Petrovy kameny? 
Nebo raději zvolíme klidnější 
destinaci – je to jen na Vás. Tě-
ším se na naše příjemná dopo-
ledne v těchto termínech:

•	 4. 2. – Santini: mládí, studium, východis-
ka, inspirace

•	 18. 2. – Santini v Praze a okolí
•	 4. 3. – Santini ve středních Čechách
•	 18. 3. – Santini ve Žďáru nad Sázavou
•	 1. 4. – Santini v západních Čechách
•	 15. 4. – Santini ve východních Čechách

A  co je ještě lepší zpráva – s  novým se-
mestrem vítáme také nové studentstvo!

Víte o někom, kdo se stále ostýchá, ale ve 
skrytu duše by rád strávil příjemnou hodin-
ku až dvě ve společnosti nejen nás všech, ale 
i dalšího fajn a fešného online lektora, jakým 
byl pan Čechura? Tak sem s  ním! Klidně se 
mi ozvěte na mailu knihovna@baska.cz 
nebo na telefonu 553 034 332 či +420 725 
324 232, nebo se stavte rovnou do knihov-
ny. První dvě přednášky jsou stejně jako mi-
nule zkušební – můžete tedy pouze očkem 

nahlédnout, jak to u nás vypadá, 
a pak se k nám teprve napevno 
přidat. Vstupní poplatek je stej-
ný jako minulý semestr a  platí 
pro studentstvo nové i  stávají-
cí – 400  Kč, které putují v  plné 
výši do Prahy ke zřizovateli uni-
verzity. Nalákala jsem Vás? Ještě 
dodám, že kafíčko a něco na zub 
jsou součástí našich setkání stej-
ně tak jako super kolektiv.

Závěrem tohoto snad ne příliš 
úmorného psaní se patří podě-
kovat – a  já děkuji v  prvé řadě 
paní Markétě Kološové do hu-
kvaldské knihovny, která nám 
z  Bašky univerzitu šmahem do-
poručila, pak také všem v Praze, 
že tuto záležitost organizují, Obci 
Baška, že nám umožňuje se co 
14 dní scházet v zasedací síni, ale 
pak především děkuji Vám všem 
– studentům – že jsme v  tom 
spolu, vzájemně se doufám obo-
hacujeme a přinášíme si do živo-
tů zase trochu toho nového.

Přeji klidný a  odpočinkový 
měsíc leden a  už teď se těším 
na naše zimně-jarní setkávání! 
Více informací k  chodu univer-
zity naleznete na jejich webov-
kách: www.vu3v.cz. 

Kateřina Švarcová, 
Knihovna Baška

Hola, hola, škola volá!

Knihovna Baška

VEŠKERÉ INFORMACE NAJDETE 
U SLEČNY KNIHOVNICE
NA KONTAKTECH:

553 034 332, +420 725 324 232

Přijďte strávit dopoledne s dobrou
kávou a videopřednáškou!

Začínáme už 4. února 2026 v 9:00.

touhu po vědění a úsměv :)

ZPÁTKY DO LAVIC!

knihovna_baskaknihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz

Virtuální univerzita třetího věku

přijímá zájemce o studium

Virtuální univerzita třetího věku
přijímá zájemce o studium

Otevíráme další semestr nenáročného studia 
pro seniory či invalidní důchodce z Bašky a okolí.

Co vše na vás čeká?

setkání 1x za 14 dní (setkání trvá 1-2h)
v zasedací síni OÚ Baška

výukové materiály kdykoliv k dispozici
na internetu nebo v knihovně

Co ke studiu potřebujete?

vyplnit přihlášku u slečny knihovnice

zaplatit studijní poplatek
400 Kč/semestr

certifikát o absolvování kurzu a po
6 semestrech i slavnostní promoce!

A  ještě, než se s  Vámi dnes rozloučím, 
nakousněme trochu i onen „za kamna vle-
zem“ Měsíc čtenářů březen, protože bude-
me za doprovodu Aleše Nitry a jeho Malé-
ho prince oceňovat ty NEJ čtenáře…a těs-
ně za půlkou se opravdu těšme – pozvání 
do naší malé milé knihovničky totiž přijala 

jedna z  nejčtenějších českých autorek – 
sama Scarlett Wilková. Už mi věříte, že 
v naší knihovně neexistuje slůvko „nuda“?

Nezapomeňte si, prosím, na besedy re-
zervovat místo na: www.knihovnabaska.
reenio.cz, nebo mi jednoduše zavolejte 
nebo napište e-mail na +420 725 324 232, 

knihovna@baska,cz, ráda Vám židličku 
budu držet.

Přeji parádní leden plný příjemných se-
tkání, příležitostí, ale hlavně knih & příběhů 
v nich skrytých. Těším se na vás v knihovně!

Kateřina Švarcová, 
Knihovna Baška
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Její výrobky jste již možná ochutnali – 
třeba ve stánku plném zajímavých sladko-
stí při Rozsvěcování vánočního stromečku. 
Nebo jste si nechali u ní upéct dort pro ně-
jakou rodinnou slavnostní příležitost? Pojď-
me si s ní chvíli popovídat a nahlédnout do 
jejího sladkého království.

Paní Veroniko, vím o Vás, že jste vystu-
dovala dějiny výtvarného umění, takže 
bych předpokládala, že vás najdu v  ji-
ném oboru než je cukrařina! Co Vás vedlo 
k tomu pustit se do pečení dortů?

Ano, je pravda, že jsem vystudovala dě-
jiny výtvarného umění na Univerzitě Palac-
kého v Olomouci. Umění mě vždy zajímalo 
jak po teoretické, tak po praktické stránce 
– a  i  když to nemusí být na první pohled 
zřejmé, v pečení se pro mě právě tyto dva 
světy propojují. Odjakživa jsem měla potře-
bu něco tvořit.

Začínala jsem péct už jako malá se svou 
babičkou, která mě naučila úplné základy. 
Postupně jsem se zdokonalovala sama, nej-
dřív při pečení na rodinné oslavy, později 
pro spolužačky do školy a nakonec i pro své 
vlastní děti. 

Vera Torta – to je název Vaší firmy? Jak 
si ho máme vysvětlit – jak vzniknul?

Ano, Vera Torta je název mé cukrářské 
značky. Vznikl jako taková malá pocta 
mému studiu dějin umění, kde jsem se se-
tkala i s latinou. Slovo „Vera“ odkazuje nejen 
k mému jménu Veronika, ale v  latině záro-
veň znamená „pravý“ nebo „čistý“. A „torta“ 
v moderní latině označuje dort. Dohroma-
dy tak název nese nejen myšlenku „pravého 
dortu“, ale i osobní přesah, který je pro mě 
důležitý. Hned jsem cítila, že ke mně název 
dokonale sedí.

Popište nám trochu svoje začátky 
v  tomto oboru – z  jakého popudu vznikl 
první dort a  co vás přesvědčilo o  tom, že 
jdete „do toho“ naplno.

Jak jsem zmínila už výše, pečení mě pro-
vází od dětství – nejdříve jsem pekla hlavně 
na rodinné oslavy a vždy mě bavilo zkoušet 
nové techniky. Postupně jsem se dostala 
i  k  modelování, což mě doslova pohltilo. 
U  každého dortu jsem cítila, že se posou-
vám dál, a právě ten pocit mě neustále mo-
tivoval.

Zlom nastal v  době, kdy jsem byla na 
rodičovské dovolené s  druhým dítětem. 
Poprvé po dlouhé době jsem měla prostor 
přemýšlet nad tím, co mě skutečně naplňu-
je a  čemu bych se chtěla věnovat naplno. 
Pečení mě bavilo čím dál víc, získávala jsem 
sebedůvěru i dovednosti a postupně vznik-
la myšlenka posunout svůj koníček na pro-
fesionální úroveň. Velkou roli v  tom hrála 
i možnost časové flexibility – práce, kterou 
si mohu plánovat podle rodiny, pro mě byla 
velkým benefitem. A tak jsem se rozhodla, 
že do toho půjdu naplno.

Vím, že kromě dortů pečete i mini zákus-
ky – ještě něco? 

Kromě dortů peču také klasické zákus-
ky i  jejich mini verze, které jsou oblíbené 
hlavně na svatbách či větších oslavách, jako 
jsou narozeniny nebo křtiny. Mini zákusky 
často tvoří součást sladkých barů, kde se 
krásně doplňují s  dortem. Vždy se snažím, 
aby vše ladilo barevně i tematicky s danou 
akcí. A  když mám volnou ruku ve výběru 
dezertů, přizpůsobuji je i  chutím daného 
období nebo konkrétnímu tématu oslavy.

Pečete jen na zakázku? Jak dlouho si je 
třeba výrobky objednat dopředu?

Ano, peču pouze na zakázku. Kapacitu 
mám většinou plně obsazenou, protože se 
snažím skloubit práci s  časem stráveným 
s  mými malými dětmi. Objednávky se mi 
obvykle zaplňují zhruba 1,5 až 2 měsíce do-
předu, podle období.

Protože se specializuji i na svatby, je bě-
hem svatební sezóny potřeba objednávat 
s větším předstihem. Termíny na letní měsí-
ce nebo na září bývají plné klidně i půl roku 
dopředu.

Jaký druh výrobku děláte nejraději? Po-
kud je to pečení dortu, pak je to jistě velká 
zodpovědnost, abyste splnila přání zákaz-
níka. Je tomu tak?

Na tuto otázku nemám úplně jednoznač-
nou odpověď. Každý typ dortu má pro mě 
své kouzlo i  svou vlastní zodpovědnost. 
U svatebních dortů je samozřejmě tlak nej-
větší – novomanželé do nich vkládají velká 

očekávání. Svatební dort je jedním z  hlav-
ních momentů celého dne, a  proto musí 
být dokonalý jak po estetické stránce, tak 
i  chuťové. Navíc je rozdíl trefit se do chutí 
jednoho člověka a do chutí třeba sedmde-
sáti hostů.

Velmi blízké jsou mi ale i  dětské dorty. 
Sama mám tři děti, takže dobře vím, jak 
rychle se mění jejich představy o  tom, co 
se jim líbí. O  to víc se snažím splnit jejich 
očekávání, protože právě pro ně je to čas-
to jeden z  nejdůležitějších okamžiků celé 
oslavy. Chci, aby byly maximálně spokojené 
a aby měly z dortu opravdovou radost.

Vaše dorty jsou krásně zdobené, mnoh-
dy i figurkami. Ty si vyrábíte sama?

Moc děkuji, vážím si toho. Ano, všechny 
figurky, postavičky si modeluji sama. Právě 
proto přijímám jen omezené množství zaká-
zek – většina mých dortů je zdobená ručně 
modelovanými nebo i  ručně malovanými 
dekoracemi a zákazníci je často přímo vyža-
dují. Modelace jsou časově velmi náročné. 
Na jeden dort modeluji průměrně tři hodiny, 
ale u složitějších figurek to může být i šest. 
Pokud bych modelace nedělala, kapacita 
dortů by byla mnohem větší, ale pro mě je 
důležité zachovat si kvalitu a osobitý styl.

I  ve zdobení upečených výrobků se asi 
dají zaznamenat určité trendy. Odkud be-
rete inspiraci?

V dnešní době je inspirace opravdu všu-
de – internetové platformy jsou doslova za-
plavené nápady a trendům se člověk nevy-
hne. Právě proto je důležité mít jasno v tom, 
jakým směrem se chci sama ubírat a  jaký 
styl chci svým dortům dát. Inspiraci čerpám 
mimo jiné na Instagramu, kde sleduji jak 
české, tak i zahraniční cukráře. Často mě ale 

Rozhovor s Veronikou Číp Lachovou z Bašky
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inspirují i  samotní zákazníci, jejich témata 
a příběhy.

Bašťané si již určitě všimli, že dva roky 
máte své výrobní prostory v  centru obce 
Baška. Prodáváte i tady něco z napečené-
ho sortimentu?

Jsem moc ráda, že na tohle téma přichá-
zí řeč, protože mám pro Bašťany příjemnou 
novinku. V prostorách současné provozovny 
právě probíhá rekonstrukce, a pokud půjde 
vše podle plánu, brzy zde vznikne menší ka-
várna. Návštěvníci si v ní budou moci pose-
dět u dobré kávy a vychutnat si dezert nebo 
dort z mé dílny, která bude s kavárnou přímo 
propojená. Na otevření se už velmi těším – 
společně s mým manželem, který je zároveň 
mým obchodním partnerem – a  doufáme, 
že nová kavárna udělá radost i místním.

Prozraďte mi, jak lze skloubit rodinu, 
pečení a  další přípravu Vašich finálních 
výrobků?

Upřímně, není to jednoduché. Pečení 
i příprava dortů vyžadují hodně času, tak-
že často pracuji v  noci, abych mohla být 
přes den s dětmi. Velkou oporou je mi můj 

manžel – protože také podniká, dokážeme 
si navzájem přizpůsobit čas a podle potře-
by se vystřídat. A  moc si vážím i  pomoci 
širší rodiny, která nám kdykoliv podá ruku, 
když je to potřeba. Uvědomuji si, že je to 
dar, a že bez jejich podpory a všech těchto 
okolností bych se pečení nemohla věnovat 
tak naplno.

Máme za sebou Vánoce, kdy jste byla 
jistě ve velkém pracovním zápřahu. Teď už 
můžete více relaxovat? Jak vlastně odpo-
číváte, kde nabíráte síly? Vždyť převážnou 
část u  tvoření dortů jistě stojíte a  to pak 
bolí v zádech!

Musím se přiznat, že prosinec je pro mě 
takový „svatý měsíc“. Miluji Vánoce a mám 
potřebu si celé období užít v klidu a v úz-
kém rodinném kruhu. Proto se v  prosinci 
snažím od práce postupně upouštět. Sva-
tební sezóna bývá hodně náročná, a tak je 
pro mě prosinec už spíše relaxační. Obvykle 
ještě napeču na Rozsvěcování vánočního 
stromu tady v  Bašce a  na vánoční jarmark 
na frýdeckém zámku – hlavně proto, že mi-
luji vánoční atmosféru. A tím pro mě pečení 
v  prosinci končí. Letos to navíc přirozeně 

navazuje na rekonstrukci kavárny, takže se 
vše krásně sešlo.

Co se týče odpočinku, času není mnoho. 
Svůj osobní prostor často věnuji právě pe-
čení, takže si ne vždy dokážu najít chvíli jen 
sama pro sebe. A zbytek dne trávím s dět-
mi – což je sice radost, ale někdy i dost in-
tenzivní disciplína. 😊 Občas mám pocit, že 
odpočinek střídám za ještě větší „provoz“, 
takže si hledám malé chvilky klidu, kdy to 
jen jde. A hlavně se učím myslet i na sebe, 
i kdyby to měly být jen dvě minuty v tichu 
s teplou kávou.

Paní Veroniko, přeji Vám, ať stále na-
cházíte chuť a  elán tvořit Vaše krásné 
originální dobroty. Abyste tímto dělala 
radost nejen sobě, ale i jiným, kteří budou 
třeba zrovna obdivovat svatební dort, co 
vzešel zpod Vašich rukou – pod značkou 
Vera Torta. A  věřte mi, že nejen já, ale 
spousta Bašťanů se již těší, že si dají ve 
Vaší kavárničce kávičku s  právě vyrobe-
ným voňavým zákuskem, co ladí nejen 
oku, ale i skvělé chutná!

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
Fota: Archiv Veroniky Číp Lachové
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Advent je čas plný očekávání a nálada Vá-
noc se promítla i do dění v naší školce. Vše 
začalo již v  sobotu 29. listopadu, kdy děti 
vystoupily s  veselým programem na obec-
ním jarmarku. Tréma byla veliká, ale potlesk 
a  rozzářené tváře všech přihlížejících roz-
hodně stály za to.

Pár dnů poté se školky a třídy naplnily ne-
jen sladkou vůní sušenek a perníčků, které si 
děti s velkou chutí upekly, ale také pohodo-
vou atmosférou při společném adventním 
tvoření dětí s rodiči. Moc si vážíme toho, že si 
rodiče i v dnešní uspěchané době našli čas, 
na chvíli se zastavili a společně s dětmi proži-
li příjemné odpoledne plné tvoření a radosti.

Ve středu 3. prosince se školka promě-
nila. Děti i paní učitelky přišly v kostýmech 

a společně si užili den plný čertovských ak-
tivit. Zkoušely strašení, přikládání pod kotel, 
řinčení řetězem a  různé ďábelské pokusy. 
O den později už ale do školky dorazily zase 
jen samé hodné děti. Tento den totiž nesl 
příslib vzácné návštěvy. Byl očekáván Svatý 
Mikuláš se svým doprovodem. A  opravdu 
dorazili. Čert děti trošku polekal, ale Mikuláš 
díky své knize dobře věděl, že mají dobrá sr-
díčka a vždy se snaží, jak jen mohou.

Adventní čas není jen čas očekávání, ale 
také čas vděčnosti. A  tak se děti společně 
s žáky základní školy vydaly potěšit seniory. 
V místním senior klubu předvedly, co už se 
naučily. Dostaly malou pozornost a zároveň 
samy přinesly drobné ručně vyrobené dá-
rečky.

Srdečně děkujeme seniorům za jejich 
ochotu a  spolupráci, za čtení pohádek dě-
tem i za krásné ztvárnění Mikuláše při letošní 
nadílce. Velké poděkování patří také rodi-
čům Šafaříkovým za nádherné mikulášské 
balíčky.

Čím jsou Vánoce blíž, tím je atmosféra kou-
zelnější. A nikdo si nedokáže tuto atmosféru 
vychutnat více než právě malé děti. Ony 
i paní učitelky si přinesly bílé oblečení a celý 
den se nesl v andělském duchu. Na řadu při-
šly krásné adventní tradice, pouštění lodiček 
z  ořechových skořápek, házení střevíčkem 
a chybět nemohlo ani domácí cukroví.

Krásné Vánoce všem!
Za kolektiv MŠ

Beata Klášterková a Zuzana Pavlíčková

Kouzelný adventní čas v MŠ
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Přišel advent – období světel, očekává-
ní a  společných setkání. V  naší obci Baška 
k němu neodmyslitelně patří také slavnost-
ní rozsvícení vánočního stromu, které kaž-
doročně otevírá čas předvánoční pohody 
a tradic. Letos se opět sešli občané, rodiče 
i děti, aby společně přivítali začátek adven-
tu v  příjemné atmosféře plné hudby a  ra-
dosti.

V sobotu 29. listopadu se tak svým dílem 
snažil přispět ke sváteční atmosféře dět-
ský pěvecký sbor 1. stupně základní školy 
vedený učitelkami Zuzanou Pieknicovou 
a Vlaďkou Teperovou. Malí zpěváci zazpívali 
pásmo vánočních písní soudobých autorů, 
které v  chladném podvečeru přinesly ra-
dost i příjemné sváteční naladění.

Krásným zpestřením celého programu 
bylo vystoupení Terezky Boháčové, která 
vánoční zpívání obohatila působivou písní 
v angličtině a sklidila velký potlesk. V závě-
ru pak společně zazněly také tradiční české 
koledy, které oslovily snad každého z pub-
lika.

Celým programem provázely šikovné mo-
derátorky z druhých tříd – Karolínka Gonde-
ková, Agátka Petrovská a Vendulka Ryzí. Kla-
vírní doprovod Vlaďky Teperové podpořili 
tři kolegové naší školy hrou na kytary: David 
Březovják, Jan Khýr a Tomáš Pyško, díky nimž 
si děti zazpívaly „s kapelou“ a mohly tak zažít 
radost z  vystupování v  pravé muzikantské 
atmosféře. Vše v roli dirigenta řídila paní uči-
telka Zuzana Pieknicová.

Publikum tvořené rodiči, spolužáky 
a  obyvateli obce odměnilo malé zpěváky 
velkým potleskem. Všichni odcházeli s po-
citem příjemně prožitého adventního pod-
večera a radostí z podařeného vystoupení, 
které celé Bašce připomnělo, že Vánoce 
jsou především o  setkávání, společné ra-
dosti a sdílení krásných okamžiků.

Vlaďka Teperová a Zuzana Pieknicová

Malí zpěváci vítají Vánoce

Základní škola a Mateřská škola v Bašce

Vážení rodiče, milé děti,

ve čtvrtek 12. února 2026 v době 
od 13:00 do 18:00 hodin

proběhne v budově ZŠ Baška č. 137

Zápis do 1. třídy
Srdečně zveme všechny děti, které 

k 31. 8. 2026 dovrší věku šesti let.
K zápisu přineste rodný list dítěte,  

nebo žádost o odklad.

JEDEN ZA VŠECHNY, 
VŠICHNI ZA JEDNOHO !

V rámci zápisu se uskuteční i Den otevřených
 dveří pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče.

 Rezervace termínu proběhne elektronicky,
 sledujte naše webové stránky.
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Poslední listopadová sobota přinesla do 
Bašky příjemnou novinku: vůbec první vá-
noční jarmark, který byl zároveň propojen 
s rozsvěcováním obecního vánočního stro-
mu. Atmosféra začínajících adventních dní 
se nesla celým areálem školy i jeho okolím 
a  přilákala desítky návštěvníků, kteří přišli 
podpořit práci dětí a užít si společné chvíle 
v příjemném prostředí.

Do příprav se s nadšením zapojily děti ze 
Základní i Mateřské školy Baška. Pod vede-
ním pedagogů vytvořily širokou nabídku 
vánočních výrobků – od ozdob, svícnů a an-
dělíčků přes adventní věnce až po voňavé 
cukroví. Stánky se rychle plnily zájemci, kte-
ří si chtěli odnést domů drobný dárek nebo 
kousek ruční práce dětí.

Nezůstalo jen u  tvoření. Některé děti 
si vyzkoušely také roli „malých hostitelů“ 
a připravily pro návštěvníky i vlastní občer-
stvení. K ochutnání byl horký čaj, punč, pa-
lačinky či guláš, a právě tato část jarmarku 
ukázala, jak šikovní a  samostatní mohou 
žáci být, když mají příležitost a důvěru.

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
doprovodilo pěvecké vystoupení žáků zá-
kladní školy. Pod vedením paní učitelky 

Pieknicové a Teperové zazněly koledy i zim-
ní písně, které celé odpoledne symbolicky 
propojily a  přinesly všem chvíli zklidnění 
a společného naladění na blížící se vánoční 
čas.

Akce byla krásnou ukázkou toho, jak dů-
ležitá je spolupráce mezi školou i  rodiči. 
Děti měly možnost zažít, že jejich úsilí má 

smysl, že dokážou tvořit hodnotné věci 
a  že jejich práce přináší radost ostatním. 
Poděkování patří všem, kteří se do příprav 
jarmarku zapojili, ať už tvorbou výrobků, or-
ganizací nebo podporou na místě. Díky nim 
mohl advent v Bašce začít v duchu společ-
né radosti, kreativity a sounáležitosti.

Barbora Coufalová

Ve středu 3. prosince vyměnili žáci druhé-
ho stupně školní lavice za hlediště Těšínské-
ho divadla, kde na ně čekala divadelní po-
doba známého Dickensova příběhu Vánoční 
koleda. Hned od prvních chvil představení 
děti pohltila atmosféra starého Londýna, ve 
světle pouličních lamp padal sníh, dospělí 
i dětští herci zpívali koledy a kulisy se během 
okamžiku dokázaly proměnit z městské ulice 
v chladnou místnost nebo útulný pokoj.

Na pozadí kouzelné scény se odehrával 
příběh o  lakomém obchodníkovi, jemuž 
setkání s duchy minulých, současných a bu-
doucích Vánoc obrátí život naruby. Ducho-
vé svou energií silně zapůsobili. Dickensův 

svět se podařilo přiblížit způsobem srozu-
mitelným i  mladším divákům, a  přesto za-
chovat vážnost myšlenky o hodnotě lidské 
dobroty, empatie a štědrosti.

Vánoční koleda je součástí literárního dě-
dictví a její témata, například lidská soudrž-
nost, význam osobní proměny či potřeba 
pomáhat druhým, jsou aktuální napříč ge-
neracemi. Díky inscenaci měli žáci možnost 
propojit teoretické poznatky z  literární vý-
chovy s jejich konkrétním divadelním ztvár-
něním, což přispělo k hlubšímu pochopení 
textu i jeho morálního poselství.

Společná návštěva Těšínského divadla 
tak představovala pro žáky druhého stup-

ně cenný kulturní zážitek a  vhodné dopl-
nění vzdělávacího programu. Zároveň se 
jednalo o  příjemné zpestření školní výuky 
a symbolické zahájení adventního období, 
během něhož si připomínáme důležitost 
vzájemné laskavosti, respektu a solidarity.

Děkujeme Těšínskému divadlu za kvalitní 
a  inspirativní představení, pedagogům za 
organizaci celé akce a klubu rodičů za úhra-
du autobusové dopravy pro děti. Budeme 
rádi, pokud podobné kulturní výjezdy zů-
stanou i  nadále nedílnou součástí života 
naší školy a  přispějí k  celkovému rozvoji 
našich žáků.

Veronika Zachníková

Premiéra vánočního jarmarku v Bašce

Do divadla za vánočním příběhem
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První prosincovou neděli patřil hostinec 
U Čendy zase jednou jen dětem. Za Miku-
lášem a jeho družinou dorazily děti hodné, 
občas neposlušné, i  ty se špatným svědo-
mím. Nakonec to ale nebylo tak zlé. Čert 
odešel s prázdnou.

Ještě než se ale děti dočkaly návštěvy, 
na kterou se nejvíc těšily, připravili jim Čen-
daspoláci zábavné odpoledne. Hudba, ta-
nec, hry a  soutěže, skákání, běhání, radost 
a  smích, toho si užily myslím si do sytosti. 
Maminky, tatínky, babičky, dědečky, pros-
tě dospělý doprovod – tyhle všechny jsme 
taky nemohli nechat jen tak posedávat, a tak 
jsme je zapojili. Největší legraci měly děti 
z  toho, když jim rodiče při tancování měli 
dělat zrcadlo. Ano, přesně – opakovat úplně 
stejné pohyby, jako jejich ratolesti. Věřte mi, 
že vidět tváře těch prcků, když se dospělí na 
chvíli stanou opět dětmi, jsou k nezaplacení.

A pak to přišlo… z předsálí se ozval cin-
kot velkého zvonu, dupání a strašidelné blll 
– Mikuláš s andělem i čertem stáli najednou 
uprostřed sálu. Některé tváře zbledly, občas 
se objevila slzička, ale nebylo se čeho bát. 
Děti si připravily rozmanité písničky a bás-
ničky, za které si vysloužily pochvalu nejen 
od Mikuláše, ale i  od anděla. A  čert? Ten 
tentokrát zůstal raději v  pozadí a  spíš než 
strach rozdával úsměvy. Celá akce se nesla 
v příjemné a přátelské atmosféře, která při-
pomněla, že mikulášská tradice má přede-
vším přinášet radost, setkávání a společné 
zážitky.

Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, 
a také dětem a rodičům, kteří přišli a vytvo-
řili krásnou předvánoční náladu. Už teď se 
těšíme na další společná setkání.

Za Čendaspolek 
Monika Navrátilová

I v uplynulém roce 2025 bylo Čendaspo-
láky vidět – nejen na akcích, kde byli po-
řadateli, ale zúčastnili se akcí obecních, 
i  těch, co pořádaly jiné spolky. Vždyť pře-
devším tak se dokážeme nejvíce poznat 
– s rodinnými příslušníky či občany našich 
tří obcí – a  tak to chceme, proto všechna 
tato setkání organizujeme. Jsme rádi, že 
nás podpoříte svou návštěvou na naší „zá-
kladně“ – v Hostinci U Čendy nebo v  létě 
v areálu jeho zahrady.

A  co jsme vám spolu s  hodoňovickým 
fojtem Pavlem Kowalczykem během roku 
nabídli?

Je nám jasné, že se potřebují bavit nejen 
dospělí, ale také děti – ty se veselily a bavi-
ly s klaunem (26. 1.) na již tradičním Dět-
ském karnevalu, který si vždy dokážou 

Když k nám přišel Mikuláš

Hodoňovický Čendaspolek v roce 2025
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pořádně užít. Naší největší akcí je určitě 
Hodoňovický masopust (1. 3.). S rozma-
nitým sortimentem masek, obřadem cho-
vání basy a folklorním vystoupením se řadí 
k významným událostem tradičního umě-
ní v regionu. K tomuto veselí patří i stánky 
na návsi před Čendou, flašinetář, dřevěný 
kolotoč pro ty nejmenší a také umění mla-
dých kovářů. Na Zelený čtvrtek (17. 4.) 
před Velikonocemi se pravidelně scházejí 
příznivci country U  Čendy, aby si přede-
vším zazpívali. S jarem se Čendaspolákům 
otevírají další možnosti setkávání – třeba 
na Čupku nebo zapojením se do úklidu 
vesnice v  rámci celostátní akce Ukliďme 
Česko – ukliďme Bašku (6. 4.). Zapojuje-
me se i do vytvoření stanoviště v zahradě 
U  Čendy při turistickém pochodu Okolo 
Bašky cestička (10. 5.). V převlecích Boba 
a Bobka se nám podařilo zpestřit tento ob-
líbený pochod pořádaný Bašťanským spol-
kem. V květnu obec žije Dnem obce Baška 
(24. 5.), který i tentokrát proběhl na fotba-
lovém hřišti v Kunčičkách. Tady se setkáva-
jí občané, aby se pobavili – při fotbalovém 

zápase, u vystoupení dětí místní ZŠ, u hu-
debních produkcí pozvaných kapel. Mož-
nost různorodého občerstvení ve stáncích 
spolků (i Čendaspoláci zde prodávali) skýtá 
pak možnost setrvat až do pozdních večer-
ních hodin. Den poté jsme se sešli při sma-
žení vaječiny (25. 5.) v zahradě Hostince 
U  Čendy. V  hrnci na ohništi se umíchalo 
na 190 kusů vajec, všichni si pochutnali na 
této smažené dobrotě! Je to pro nás vždy 
nevšední gurmánský zážitek. Lesní dětský 
den (1. 6.) ve spolupráci s  místními hasi-
či, kdy se soutěže pro děti nesly v  duchu 
dovedností z  lesního prostředí, pohltila 
opět skvělá atmosféra za účastí celých ro-
din. Bonusem byla zmrzlina z farmářského 
obchůdku Valaška, a také nesmělo chybět 
kácení májky, která padla pomocí sekyry 
a  pily v  rukou místních hasičů. O  prázd-
ninách se setkáváme především u piva či 
jiného nápoje v zahradě U Čendy, za vůně 
lípy. Dozvídáme se, kam naší přátelé vyra-
zili na dovolenou, těšíme se z jejich zážitků 
z  cest. Skupinky Čendaspoláků podnikají 
během prázdnin výlety na kolech po okolí 

a pak své dojmy tlumočí nám všem. Mnozí 
z nás si nenechají ujít ani Cyrilometoděj-
skou pouť na Čupku (5. 7.) s lašským krá-
lem, který si tentokrát připravil hudební 
a pěvecké pásmo k 80. výročí osvobození 
naší vlasti. Přítomní pak skutečně žasli, 
kolik nádherných lidových písní z různých 
koutů naší i  slovenské země máme! Ob-
čerstvit se je možné v „Budce na Čupku“, 
čehož mnozí ve třicetistupňovém horku 
rádi využili. Při Posezení u cimbálu s cim-
bálovou muzikou Slifka (18. 7.) za Čen-
dou, kdy si přítomní lidé mohou zazpívat, 
ale i zatančit, se setkají všechny generace 
– a to je dobře. Takto to bývá i na letním 
kině, které se v  zahradě U  Čendy promí-
tá díky kulturní komisi obce Baška. Září je 
v Hodoňovicích ve znamení poutě (7. 9.), 
proběhla už klasicky na návsí před Čen-
dou, protože chodníky už jsou postavené 
a  je tak zajištěna větší bezpečnost pro-
cházejících i projíždějících. Novinkou byly 
Hodoňovice plné chuti (27.  9.) – 1. roč-
ník benefiční gastroslavnosti. Tento ročník 
byl výjimečný tím, že jeho výtěžek putoval 
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Ani o letošním adventu nemohl U Čendy 
v Hodoňovicích chybět tradiční, už 5. ročník 
kulečníkového turnaje dvojic Memoriál Ji-
řího Kozla. O vítězství a štítek se jmény na 
putovním poháru bojovalo pět dvojic. V mi-
mořádně vyrovnaných mačích byli nejúspěš-
nější Libor Vavřík a Karel Ondruch. Nejvíce 
karambolů v celém turnaji pak zahrál Libor 

Vavřík. Zaznamenali jsme i jeden turnajový 
rekord, a to – Honza Richter uhrál 33 karam-
bolů za sebou ve hře se třemi koulemi – hod-
ně dobrý počin.

Po bojích, které trvaly celé odpoledne 
a večer, nechybělo občerstvení, včetně skvě-
lého guláše od Pavla Kowalczyka. Hodnot-
né, většinou tekuté, ceny věnovala a osobně 

předala Jarka Kozlová. Poděkování patří 
i hlavnímu organizátorovi Pavlu Pomezné-
mu, rozhodčímu Karlu Lančovi a  vlastně 
všem účastníkům za férové zápolení a při-
tom skvělou pohodu během celého turnaje. 
Už dnes se všichni těšíme na další ročník. 
Sportu zdar a kulečníku zvlášť!

Text a fota: kulečnikáři z Hodoňovic

I chlapi mají... svůj kulečník

malé Jessi. Ta se statečně pere s mozkovou 
obrnou a  mikrocefalií. Na slavnosti jsme 
mohli ochutnat spoustu nabízených dob-
rot – i Čendaspoláci měli svůj stánek, ne-
chyběla hudba a  přátelská atmosféra. Říj-
nový Krmáš (18. 10.) byl letos ve znamení 
oslav místní kaple – 150 let od vybudová-
ní. Nejen Čendaspoláci si mohli v  sobo-
tu přijít do hostince na chutné krmášové 
menu a hudební produkci kapely Sousedé. 
A v neděli pak kromě slavnostní mše svaté 
zazpívali v odpoledních hodinách zpěváci 
LSPS Baška a i my jsme byli při tom. Tradič-
ní pečení (9. 11.) zaměřené na koláče, ko-
láčky a  frgály – nasladko i naslano – opět 
přilákalo pekařky i  pekaře s  rozmanitými 
kousky. Rozsvícení vánočního stromu 

(29. 11.) na návsí před Čendou, (kdy se 
rozsvítí vánoční stromy a  ozdoby i  v  dal-
ších částech obce), je signálem, že je třeba 
zpomalit čas a  vychutnat si sváteční oka-
mžiky, kdy můžeme být spolu. Setkáváme 
se U Čendy, (13. 12. na Vánočním večírku 
Čendaspoláků, který byl zpestřen legrač-
ními soutěžemi a  dobrým jídlem), zahří-
váme se medovinou, punčem na Štědrý 
den – fojt Pavel děkuje výtečnou vařonkou 
svým štamgastům, přejeme si pohodové 
svátky. A na Štěpána při avizovaném „vý-
padku elektřiny“ sedíme na sále hostince 
při svíčkách, sdělujeme si, co nám Ježíšek 
nadělil, k velké radosti dětí a vnoučat svítí 
i  na sále vysoký nastrojený strom. Mnozí 
z  nás plánují, co podniknou na silvestra. 

Někteří se na silvestrovské poledne vy-
praví na Čupek, aby si vyslechli poselství 
lašského krále, aby tam byla vidět vlajka 
Čendaspolku vedle té obecní – bašťanské 
ovečky. Poslední den v  roce trávíme po 
skupinkách různě – vesele i  pohodově, 
abychom za světel ohňostrojů přivítali 
s radostí nový rok. Věříme, že i v roce 2026 
nám bude Obec Baška příznivě nakloněna 
a my budeme moci pro nás – pro vás – pro 
všechny připravit pestrou programovou 
nabídku. Budeme se těšit, že nám zacho-
váte přízeň a přijdete se pobavit s námi. 

Těšíme se na vás všechny na 18. Hodo-
ňovickém masopustu 14. února 2026.

Za Čendaspolek 
Dajana Zápalková
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Všichni víme, že Mikuláš chodí v předve-
čer svátku sv. Mikuláše, který letos připadl 
na pátek. Stejně tak ale víme, že v Paleč-
ku se setkáváme vždy v úterý. Jak se tedy 
mikulášská nadílka dostala k našim malým 
návštěvníkům? Pojďte si to přečíst a podí-
vat se!

Mikuláš procházel Baškou ve svůj obvyk-
lý čas, navštěvoval děti a spolu s Andělem 
a Čertem jim za básničku či písničku předá-
val balíčky s dobrotami. Všechny dobroty 
nosí v jednom velkém pytli, aby se do něj 
vešly dárky pro každé dítě. Uvnitř pytle mu 
pomáhají malí andílci a čertíci, kteří balíčky 
rozdávají. Zatímco andílci se dokážou ješ-
tě docela slušně chovat, čertíci jsou rození 
uličníci – pořád se pošťuchují a zlobí. A tak 
se stalo, že z pytle vypadli ven.

Mikuláš později přemýšlel, kde mohl ty 
nezbedníky ztratit. Došlo mu, že se mu py-
tel výrazně odlehčil ve chvíli, kdy procházel 
kolem Palečku. Proto tam dětem zanechal 
dopis, ve kterém je poprosil, aby se po her-
ničce porozhlédly, jestli tam ti malí nepose-
dové někde neposkakují.

Děti se pustily do svěřeného úkolu s vel-
kou pečlivostí, během chvilky prohledaly ce-
lou herničku a všechny čertíky shromáždily 
zpět do pytle. Protože byl pytel plný čertíků 
pořádně těžký, poprosili jsme tatínka Jardu, 
zda by jej Mikuláši neodnesl. Mikuláš pak 
dětem poslal jako poděkování košík plný 
ovocných balíčků. Balíčky byly tak lákavé, 
že se okamžitě začaly rozbalovat a ochutná-
vat. Přesto zbyl čas i na hraní téměř se všemi 
hračkami, které v Palečku máme — a že jich 
díky hojné účasti bylo potřeba!

Maminkám i dětem děkujeme za velký 
zájem a věříme, že se vám mikulášský Pa-
leček líbil.

O tom, jak proběhl poslední – vánoční – 
Paleček vám už kvůli uzávěrce tohoto čísla 
nestihneme napsat, o to víc se však může-
te těšit na informace v některém z příštích 
vydání.

Na závěr bychom rádi poděkovali obci 
Baška za podporu aktivit Palečku, všem or-
ganizátorkám za jejich čas, trpělivost a ocho-
tu a také malým návštěvníkům i rodičům za 
přízeň, které se Paleček těšil v roce 2025.

Přejeme Vám příjemné prožití vánoč-
ních svátků, vykročení do Nového roku 
tou správnou nohou a v úterý 6. 1. 2026 
v Palečku na viděnou!

Za organizační tým Palečku
Hana Kolomazníková

Jak šel Mikuláš okolo Palečku
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Mladí hasiči z Bašky se v sobotu 22. listo-
padu 2025 vydali na soutěž v Zimním halo-
vém kvartetu (ZHK) do vzdáleného Trutno-
va. Přestože je čekala dlouhá cesta, všichni 
se shodli, že rozhodně stála za to. Na start 
se postavilo celkem sedm týmů reprezentu-
jících Bašku a konkurence byla opravdu silná. 
Naši mladí hasiči se však nenechali rozhodit 
a předvedli skvělé výkony.

Radost byla o to větší, když se mladší žáci 
umístili na krásném 1. místě, nejmladší žáci 
vybojovali 2. místo a dařilo se také v katego-
rii ženy, kde naše vedoucí obsadily 3. místo. 
Všem soutěžícím patří velké poděkování za 
vzornou reprezentaci sboru a k dosaženým 
úspěchům. 

Kromě soutěžních úspěchů nechyběly ani 
tradiční prosincové akce. Dne 5. prosince na-
vštívil místní děti Mikuláš se svou družinou. 
Každé dítko po statečně přednesené básnič-
ce obdrželo zaslouženou odměnu.

Na závěr bychom rádi zmínili i ženy SDH 
Baška, které mají nové stejnokroje, jež byly 
pořízeny díky dotacím Moravskoslezského 
kraje. Nové uniformy nejen dobře vypadají, 
ale také důstojně reprezentují náš sbor při 

slavnostních příležitostech.Poděkování pa-
tří také všem členům sboru, kteří se aktivně 
zapojili do prodeje na vánočních trzích při 
rozsvěcování vánočního stromečku. Díky 
jejich ochotě a nasazení se podařilo vytvo-
řit příjemnou atmosféru a podpořit činnost 
našeho sboru.

Za SDH Baška Petra Odleváková
Foto: archív SDH Baška

Úspěchy mladých hasičů i předvánoční  
tradice v Bašce
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V  souvislosti se stavbou autobusových 
zálivů u naší hasičárny, kdy nebylo možné 
vyjíždět a vjíždět, se obec rozhodla využít 
tento čas a provést částečnou rekonstrukci 
hasičárny. Během prací byla budova hasičár-
ny dočasně uzavřena a samotná výjezdová 
jednotka působila z  náhradních prostor. 
Ani to ale nás hasiče neodradilo – po celou 
dobu rekonstrukce jsme zůstali připraveni 
pomáhat a zasahovat, kdykoli bylo potřeba. 
Dočasné zázemí se nakonec ukázalo jako 
praktické řešení, které umožnilo pokračovat 
ve službě občanům bez přerušení.

Samotná rekonstrukce se dotkla přede-
vším horních vnitřních částí. Vyměnily se 
staré elektroinstalace, topení, osvětlení 
a  také všechna okna, která dnes zajišťují 
lepší tepelnou izolaci. Došlo rovněž k no-
vému rozdělení prostor, úpravám místností 
a zázemí pro hasiče. Rekonstruované pro-
story dnes slouží nejen členům výjezdové 
jednotky, kde se pravidelně konají školení 

a cvičení hasičů, ale také se zde pořádá vý-
roční schůze a různé setkání členů, ať už se 
jedná o členy nejmladší nebo i členy nej-
starší. Zázemí mohou využívat také mladí 
hasiči v případě nepříznivého počasí.

Velkou zásluhu na celé rekonstrukci mají 
samotní členové jednotky, kteří se na pra-
cích podíleli svépomocí, o víkendech a ve 
svých volnech – od bourání starých příček 
až po finální úpravy interiéru. Obec zajistila 
odborné stavební práce a materiál, ale velká 
část úsilí a času byla věnována členy sboru. 
Díky této spolupráci se podařilo rekonstrukci 
zvládnout s nižšími náklady pro obec.

Rekonstrukce byla pouze částečná a ne-
řeší dlouhodobé kapacitní a  technické 
potřeby sboru. Vzhledem k  růstu počtu 
výjezdů a  rozšiřující se technice zůstává 
současná budova stále nedostačující. Pro-
to nadále apelujeme na vedení obce, aby 
pokračovalo v hledání možností výstavby 
nové hasičské zbrojnice, ideálně s využitím 

dostupných dotačních titulů a příkladů z ji-
ných obcí.

Za JSDH členové jednotky

Částečná rekonstrukce hasičárny Baška
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I  tento rok členy Lašského smíšeného 
pěveckého sboru poctil na zkoušce svou 
návštěvou sv. Mikuláš i s čertem a andělem. 
Uvítali jsme ho – jak jinak než zpěvem. Aby-
chom si zasloužili dáreček, což byli pajtáši 
– čertíci z kynutého těsta a kalendář, museli 
jsme prokázat znalosti koled a každý něja-
kou zazpíval.

Pořád platí, že hledáme posily do našeho 
pěveckého sboru. Přijďte se jen tak podívat. 
Zkoušky probíhají vždy v pondělí od 18:00 
do 20:00 hodin v 2. patře v zasedací místnos-
ti v budově Obecního úřadu Baška.

Dále bych moc ráda za celý LSPS Baška 
poděkovala obci Baška za podporu a přízeň.

Za LSPS Baška Hana Králová

Do LSPS Baška 
zavítal Mikuláš
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INZERCE

Dovoluji si pozvat přátele, známé i dosud neznámé 

obyvatele Bašky na vernisáž a ke shlédnutí mojí vý-

stavy na frýdeckém zámku. Těším se na naše setkání.

Alexander Mosio
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774 22 88 30 DNY 

5. 11., 3. 12. 2025
14. 1. 2026
od 13 do 17 hodin
leden - únor 2026 

kdykoliv

 
 
 
 
 
 
 
 

Kunčičky u Bašky 355, Baška  739 01 
Tel: 606 770 272, 602 521 806 

e‐mail: liberda@vodotop‐fm.cz 
 

Děkujeme našim zákazníkům  
za projevenou důvěru 

v uplynulém roce a do nového roku 2026 
přejeme hodně zdraví, štěstí,   
osobních i pracovních úspěchů. 

Těšíme na další spolupráci. 
 

ŠIFRA
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Znění tajenky z čísla 12/2025:
Bůh ví, že jsem škaredý!
Puch mrtvoly ode mne táhne,
na rukou, na nohou puká mi maso,
znáš hutě v Bašce? Tak oko mi plaje,
krvavý chalát mi z ramenou vlaje,
v pravici hornické kladivo nesu,
levou mi urazil uhelný balvan,
oko mi vyžehl vyšlehlý plamen –
na zádech sedí mi sto vrahů z Modré
(jak divoké krysy mne do šíje hryžou),

na kyčlích sedí mi sto židů z Polské –
Smějte se, bože můj, smějte! Tak vypadám já,
já Petr Bezruč, od Těšína Bezruč,
porobeného národa bard.

– Škaredý zjev (básnická sbírka Slezské pís-
ně) – básník známý pod pseudonymem 
„Petr Bezruč“

Ceny získávají: Zita Kudělová, Karel 
Lanča a Pavel Siuda.

Děkujeme všem nadšeným luštitelům, 
kteří si zopakovali svou školní výuku s bar-
dem porobeného národa. Svou výhru si pro-
sím vyzvedněte v  otevírací  hodiny Knihov-
ny Baška (úterý a  čtvrtek 9:00–17:00, pátek 
8:00–11:00, polední pauza 11:00–12:00).

Znění šifry z čísla 12/2025: ROLNIČKY
Cenu získává: Vanessa Foldynová

Naši milí věrní luštitelé, 
leden je měsícem nových 
začátků a my jej tentokráte 
otevíráme moudrým citá-
tem nejen básnířky a kro-
nikářky naší obce, ale pře-
devším ženy mnoha umů 
a schopností – paní Dajany 
Zápalkové z  Hodoňovic. 
Zkusíte doplnit její poučný 
veršík?

„Jak křehké lidské vzta-
hy jsou…“

…a  zbytek naleznete 
v naší křížovce. 

Vyluštěnou tajenku nám 
prosím nejpozději do 15. 1. 
2026 zašlete na:
z pravo daj@bask a.c z  
a zapojte se tak do losování 
o výhru – propagační před-
mět obce Baška.

Odesláním tajenky sou-
hlasíte se zveřejněním 
osobního údaje v případě 
výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.
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▲ Anděl strážný na trati Baška-Místek.
Opavský Týdenník, datum vydání 14. 8. 1889

▲ Johanna Chamradová přebírá obchod smíšeným zbožím po 
svém manželovi. Slezské listy, datum vydání 3. 8. 1901

Svěcení hřbitova v Kunčičkách u Bašky ►
Ostravský obzor, datum vydání 6. 7. 1898

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
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a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

Tak šel čas…

▲ Žerty v Hodoňovicích.
Noviny Těšínské, datum vydání 6. 3. 1912

…s výstřižky z dobového tisku.



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce LEDEN 2026

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

6. 1. – 27. 2. Antarai – Ceramic Arts – autorská keramika  
Kamily Tjokordové 
– prodejní výstava keramiky

Minigalerie Knihovny Baška – výstavní vitríny

6. 1. – 27. 2. Fotoklub FM 
– výstava fotografií

Minigalerie Knihovny Baška

středa� 17:00

7. 1.   
Jak přežít v přírodě II. – beseda s Tomášem Sovou
Knihovna Baška

pátek� 17:00

9. 1.   
Tříkrálový turnaj ve stolním tenise 
Hostinec U Čendy, Hodoňovice

čtvrtek� 17:00  

15. 1.
Nejtěžší hodina ženy – beseda se Sabinou 
Máchovou
Knihovna Baška

středa� 17:00 

21. 1.  
Jak ta jedle: od výletního blogu ke knize –  
beseda s Markétou Jedličkovou
Knihovna Baška

čtvrtek� 16:00

22. 1.
Kouzla v knihovně – dílnička & Magic show  
s Jirkou Kocichem
Knihovna Baška

pátek� 19:00 

23. 1.
Společenský ples obce Baška
Kulturní dům Baška

sobota� 19:00

24. 1.
Hasičský večírek
Hostinec U Čendy

neděle� 15:00 

25. 1.
Dětský karneval
Hostinec U Čendy


